



## PROCÈS-VERBAL N° 3 – Saison 2017/2018

---

<b>Réunion du :</b>	<b>20 MARS 2018 à LE MANS</b>
<b>Présidence :</b>	<b>M. Jean Luc LESCOUËZEC</b>
<b>Présents :</b>	MM. Joël BEASSE, Willy FRESHARD, Alain CHARRANCE (Responsable du Pôle Développement), Didier COUTURIER, Gérard NEGRIER
<b>Excusés :</b>	MM. Nicolas BOURDIN, DTR, Luc BRUNEAU, Membre du Codir

---

Ouverture de la séance à 18h30

Le P.V. de la réunion du 09/01/2018 est approuvé à l'unanimité.

Avant d'intervenir sur les différents points de l'ordre du jour, M. Jean Luc LESCOUËZEC remet à chaque membre une tenue vestimentaire aux couleurs de la ligue (polo et coupe-vent).

Pour une meilleure représentation, Mme Marie Claude BARBET, référente administrative, propose aux membres de disposer d'un badge nominatif tour de cou. Cette initiative reçoit un avis favorable et la demande sera formulée auprès du service Communication de la ligue.

### 1. Retour sur le bilan des actions menées la saison 2016.2017

Un rappel a été effectué par mail par M. Jean Luc LESCOUËZEC afin d'obtenir des districts les éléments demandés. Une synthèse a été remise à sa demande, à M. Jérôme CLEMENT, Directeur. Une copie est diffusée en séance à l'ensemble des participants.

### 2. Organisations à venir

#### a) Tournoi de Jeunes à MONTAIGU le 27/03/18 au complexe Maxime Bossis

- Organisation commune avec le club de Montaigu, du District de la Vendée et de la Ligue
- + de 120 joueurs de toute la région, en situation de handicap, seront réunis au cours d'un challenge de jeunes footballeurs
- Les rencontres seront arbitrées par 14 jeunes filles du Lycée Mendès France de LA ROCHE/YON ayant reçu une formation théorique et pratique ; elles seront encadrées par une éducatrice de l'ASO LA ROCHE.
- En parallèle, un rassemblement départemental de pratiquants issus d'IME et de foyers (21 Ans et +) sera organisé par le District 85 à partir de 11H15 jusqu'à 15H30
- Le soir, France / Portugal à 19h comptant pour le Challenge des Nations U16
- Récompenses sollicitées auprès de la ligue
- Présence du car podium (gestion service civique)
- La collaboration avec la Ligue Régionale du Sport Adapté des Pays de la Loire est fort appréciée – Satisfaction d'être réunis sur un même évènement

Devraient être présents : Jean Luc LESCOUËZEC, Didier COUTURIER, Joël BEASSE (à confirmer) vers 11H

- b) **10 Ans du Pôle Espoirs le 30/06/18** à la demande de M. David CADIOU, Responsable du Service Communication

Une action de sensibilisation Cécifoot (sur une heure le midi) est programmée avec la présence de M. Jean Luc LESCOUËZEC.

Le timing ne permet pas une autre action.

- c) **Finales régionales Futsal le 19/05/18**, salle Léonard de Vinci à MONTAIGU  
Début des finales Play Off U15/U17 en début d'après-midi  
Finale des vainqueurs des deux territoires à 17H  
Voir si une intervention est possible

- d) **Finale de Coupe des Pays de la Loire le 12/05/18** – sans doute 2 clubs du territoire Atlantique à s'opposer – à la salle de sport des Sorinières (44)  
Possibilité en ouverture mais l'idée est abandonnée car ce n'est pas possible pour le Cécifoot

- e) Possibilité d'une intervention lors d'une autre rencontre de coupe sur herbe avec équipe de Sourds Muets de Nantes en fonction de leurs disponibilités => contacts à prendre avec M. Mathieu LECORBELLIER, référent interrégional, par M. Jean Luc LESCOUËZEC en se rapprochant du service Communication

Nota : M. Jean Luc LESCOUËZEC annonce qu'il devrait y avoir un championnat départemental Foot Adapté dans chaque département la saison prochaine couplé avec une finale régionale (levers de rideau envisageables)

- f) **Beach Soccer aux Sables d'Olonne** – en adapté – le 27/06/18 plutôt en soirée  
Des invitations du District 85 sont en cours d'envoi auprès des membres de la commission

### 3. Point sur les conventions avec les deux comités régionaux

Rencontre avec Mme Annie PERY, Présidente du Comité Régional Handisport des Pays de la Loire  
La convention est à la relecture  
Il serait judicieux d'associer la commission régionale Foot Handicap pour officialiser la signature entre les différentes parties

Concernant le Foot Adapté, le Comité Régional des Pays de la Loire a formulé le souhait de pouvoir disposer d'une copie de la convention Handisport pour s'en inspirer pour avoir le même fil conducteur

### 4. Tour de table

- Willy FRESHARD :  
Il serait intéressant de provoquer une table ronde avec les différents référents de districts pour analyser les moyens mis en œuvre pour déployer des actions en faveur du Foot Handicap et connaître le fonctionnement des commissions adéquates si existantes  
S'appuyer sur le District 85 pour lequel les actions sont fort bien développées (M. Didier COUTURIER fera parvenir au préalable les éléments à sa disposition aux membres de la commission)  
La commission envisage cet échange à la rentrée de la saison prochaine, courant septembre 2018 si le Codir n'y est pas opposé
- Joël BEASSE :  
Projet de créer une équipe Cécifoot (structure rattachée à un club valide ou aveugles/malvoyants) dans le District de la Mayenne selon les propos de M. Patrick BLU, Président du Comité Départemental Handisport.

- Willy FRESHARD :  
Un questionnaire à destination des clubs à 11 du District 49 sera envoyé afin de faire l'état des lieux des pratiquants en situation de handicap

## 5. Prochaine réunion

La commission émet le souhait de pouvoir organiser sa dernière réunion de la saison à ANGERS.

La date retenue d'un commun accord est le Jeudi 7 JUIN 2018 à 18H30 (avec plateaux repas).

La demande sera formulée officiellement auprès de la Direction de la ligue par le service « accompagnement clubs »

L'ordre du jour serait le suivant :

- a) Présentation et fonctionnement de la Commission Départementale du Foot Adapté et Unifié du District 85 (par Didier COUTURIER)
- b) Bilan de la saison 2017.2018
- c) Perspectives saison 2018.2019 en fonction des orientations des Comités Régionaux Handisport et Sport Adapté

Le Président,  
JL. LESCOUËZEC.



La Référente Administrative,  
MCL. BARBET

